



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше время

№ 1 (9275)

Пятница 6 января 2012 г.

новый год - новые законы

С 1 января в России
вступили в силу несколько
новых законов

КОМПЕНСАЦИИ МОЛОДЫМ ВРАЧАМ В СЕЛЕ

Молодым врачам, решившим работать в селе, теперь начнут платить миллион рублей «подъемных». Единственное условие – проработать в деревне нужно не меньше пяти лет. В 2012 году на это государство потратит 11 миллиардов рублей, то есть переехать в деревню по программе смогут 11 тысяч человек. А еще медикам будут платить компенсацию в среднем 1200 рублей в месяц.

ДЕНЕЖНЫЕ ВЫПЛАТЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ

Увеличивается денежное довольствие военнослужащих в 2,5-3 раза. Как и прежде, оно будет состоять из оклада по должности и званию, а также различных надбавок. Разница в том, что теперь резко вырастут размеры базовых окладов, которые являются основой для начисления всех остальных выплат.

Более чем в полтора раза увеличатся и военные пенсии. И коснется это уже всех без исключения военных пенсионеров независимо от ведомственной принадлежности – то есть и бывших работников правоохранительных органов, и спецслужб, и минобороны.

же порядок предоставления платных медицинских услуг. Документ позволяет пациенту самостоятельно выбирать врача, и клинику, а медструктуры обязаны страховать гражданскую ответственность перед больными. У профессиональных медицинских сообществ появилось право участвовать в разработке стандартов, протоколов лечения и тарифов в системе ОМС.

Из новшеств – введенная обязательная пауза в несколько дней между обращением женщины и проведением операции по прерыванию беременности. Этот пункт вызвал наибольшие споры – наряду с разрешением суррогатного материнства, новыми правовыми основами трансплантации и разрешением тестировать школьников на наркотики. А еще документ официально запрещает клонирование человека и эвтаназию, а также гарантирует обеспечение лекарствами людей с редкими заболеваниями.

УВЕЛИЧЕНИЕ СУММЫ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

С 1 января увеличивается размер материнского капитала. Также с учетом роста потребительских цен проиндексированы все виды пособий семьям с детьми, в том числе единовременное пособие будущим мамам, вставшим на учет в женских консультациях в ранние сроки беременности, единовременное пособие при рождении ребенка, ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет и еще ряд пособий. Размер индексации составил 6%.



С Рождеством Христовым!

Дорогие братья и сестры!

В светлый день Рождества Христова сердечно поздравляю вас с этим великим праздником.

На протяжении уже более двух тысяч лет христиане всего мира радостно встречают его, потому что Рождество Христово стало переломным моментом в истории человечества.

Современное летоисчисление, которое ведет свое начало от Рождества Иисуса Христа, само по себе свидетельствует об исключительном значении пришествия Спасителя на землю.

Через Рождество Богочеловека люди обрели возможность иметь благодать и истину.

Благодать эта есть Божественная сила, которую Бог дает нам для спасения. Именно этой силой человек побеждает грех. Без благодати не одолеть зла, а значит, и всего того, что омрачает нашу жизнь.

Дорогие братья и сестры, желаю вам милостей от родившегося в Вифлееме Богомладенца Христа, чтобы благодать Божественной умножилась ваша радость, уверчивались болезни и утешались скорби.

Да озарит родившийся Спаситель Мира всех вас неотступным пребыванием в евангельской истине, сохранением единства, мира и согласия!

С праздником Рождества Христова!

Иерей Василий ЧЕРЕДНИЧЕНКО,
настоятель церкви Святого
Преподобного Онуфрия Великого.

послесловие к празднику

Год ушел... Да здравствует новый год!

Как и всегда, Новый год не подкрадывался потихоньку, а вступал в свои права громко, шумно, нетерпеливо – под аккомпанемент предпраздничных закупок и готовок, под миллионы звонков, перегружающих телефонную сеть поздравлениями, под грохот шутых и петард.

Кто-то спешил помириться с близким человеком, кто-то прикидывал планы своих новогодних маршрутов. Возводились снежные фигуры силами администраций и отдельных энтузиастов, на главных улицах и в далеких заливах одинаково расцветали светодиодные гирлянды – настроение праздника нарастало, затягивая всех.

Выставлялись в детских учреждениях разнообразные поделки, где новогодние елки и подарки соединялись с Вифлеемскими звездами и белоснежными ангелами, напоминая, что и Рождество уже не за горами.

Оказалось, что из морозного предновогоднего мрака неизвестности Мороз и его Снегурка отправляются в полицию. Не для того, конечно, чтобы дать показания об исчезнувших подарках или написать чистоморозное признание, а чтобы поздравить сотрудников и их детей. «Так что за нас не беспокойтесь», – солидно пробасил Дед Мороз. – А ты, внучка-Снегурочка, надели гонца газетного конфетой сладкой! А теперь пошли, дети уже ждут нас!».

А в ночь на 1 января в парке «Тополек», уже после того, как по всем дворам и улицам отгромел главный калибр салютов, состоялось второе пришествие Деда Мороза – окончательное, праздничное. Было их на праздничной эстраде так много, что впору вспомнить фильм «Атака клонов». Да и поглядеть на них собралось достаточно яичан, благо, прославленные сибирские морозы на переломе 11-го и 12-го годов растеряли всю свою силу.

Автолюбители сигналили, дети (и не только дети!), смущаясь, читали новогодние стихотворения, а рядом

суетился ваш покорный слуга с фотоаппаратом, пытаясь выяснить, откуда и куда направляются сказочные герои.

Оказалось, что из морозного предновогоднего мрака неизвестности Мороз и его Снегурка отправляются в полицию. Не для того, конечно, чтобы дать показания об исчезнувших подарках или написать чистоморозное признание, а чтобы поздравить сотрудников и их детей. «Так что за нас не беспокойтесь», – солидно пробасил Дед Мороз. – А ты, внучка-Снегурочка, надели гонца газетного конфетой сладкой! А теперь пошли, дети уже ждут нас!».

А в ночь на 1 января в парке «Тополек», уже после того, как по всем дворам и улицам отгромел главный калибр салютов, состоялось второе пришествие Деда Мороза – окончательное, праздничное. Было их на праздничной эстраде так много, что впору вспомнить фильм «Атака клонов». Да и поглядеть на них собралось достаточно яичан, благо, прославленные сибирские морозы на переломе 11-го и 12-го годов растеряли всю свою силу.

Когда загремела в первый ночной час нового года музыка, в парк собралось

аж 10 Дедов Морозов, чтобы в череде забавных конкурсов определить самого снежного, морозного и веселого.

Борьба развернулась нешуточная. Дедушки совсем по-молодецки скакали через натянутую мишуру, нарявили танцевальные ко-

«А Снегурочки?» – спросите вы. Разумяненные «внучки», пришедшие отдельно от своих «дедушек», стояли рядом со сценой, дожидались времени хороводов. Тогда Деды-соперники сошли с нее, чтобы выбрать себе верную помощницу, которая и сани на скаку остановит, и в морозную избу войдет.

Пара победителей оказалась любопытной: Снегурочка, по ее собственному признанию, была гостьей из Красноярска, а Дед Мороз, при всех ухищрениях, не мог



«Ай, молодец! Доставай подарок, Дедушка!»

скрыть свой звонкий голосок.
Ну что ж, бывают и бабы Морозы! Ночь Нового года – время волшебства, время полного освобождения от повседневных забот. Праздник удался!

Олег БЫКОВ.
Фото автора.

криминал

В Анжеро-Судженске ликвидирован подпольный игровой клуб

В Анжеро-Судженске обнаружили салон игровых автоматов, который успел проработать всего два дня.

Располагался салон в самом центре города, деятельность свою не афишировал, яркой вывески не имел. Попасть в игровой зал можно было только зная, что именно находится за неприметной дверью в офисном здании.

Во время визита полицейских в салоне вовсю шла игра. В зале находились несколько игроков и один администратор. Он выполнял функцию кассира: принимал у посетителей

деньги за игру, открывал доступ, а по окончании выдавал выигрыш, если клиенту улыбнулась фортуна.

Никакой документации в клубе не оказалось. Единственное, что обнаружили полицейские, – это договор аренды предпринимателя-организатора салона с владельцем здания. 12 игровых автоматов были изъяты. В ближайшее время они будут направлены на экспертизу, цель которой – доказать, что внутри серверов установлено оборудование, позволяющее осуществлять игровую деятельность.

семейные традиции

НОВЫЙ ГОД в большом семейном кругу



Часть рода Никифоровых: семья Сергея и Ольги.

Пятьсот лет почти непрерывного железнодорожного стажа – столько накопили несколько поколений мужчин и женщин семьи Никифоровых, проживающей на станции Судженка, с тех самых пор, когда началась прокладка Транссиба. Среди рабочих, тянувших путь, был родоначальник – Кузьма Никифоров.

Внук Кузьмы, Николай Александрович Никифоров, не поступился путевыми традициями, продолжив ди-

настю – своей работой и рождением троих сыновей, так же, в свою очередь, пошедших на служение Великому Сибирскому Путю. И Никифоровы продолжают свой рост: двумя детьми обзавелись сыновья Николая Александровича Александра и Дмитрий, а средний сын Сергей порадовал пятью внуками.

Что же это? Рассказ о железнодорожной династии, повесть о крепкой многодетной семье? Нет, это попытка поведать о традициях, скрепля-

ющих род Никифоровых, традициях, которые лучше всего выявляются в праздновании главного праздника нашей страны. Возможно, кто-то увидит в их празднике свой собственный, а кто-то задумается о том, все ли он успел сделать в году ушедшем, не забыл ли кого поздравить и пригласить?

Готов и стол, и дом...

Пообщаться с главой семьи Александром Никифоровым у меня и не получилось – Александр Николаевич плотно занят на строящемся НПЗ. Да и его жена Наталья только что вернулась с тяжелой смены, так что тоже было не до разговора. А вот с женами Дмитрия и Сергея беседа вышла содержательная. Только заранее прошу прощения, если кто-то запутается в именах. Дело в том, что жен двух братьев Никифоровых, с которыми я говорил, зовут совершенно одинаково – Ольга Александровна Никифорова.

– К встрече Нового года мы с мужем Дмитрием начинаем готовиться всегда с 25 декабря, – говорит первая Ольга, воспитательница детского сада «Теремок». – Заранее закупаются продукты, а

главное – игрушки для всех членов семьи, а не только для детей.

Согласитесь, игрушки способны создать праздничное настроение, а потому наши игрушечные запасы растут год от года. Храним мы и некоторые из тех, что достались от бабушек и дедушек. Мои дочки – четырехлетняя Аня и двухлетняя Снежана (как мы их с мужем называем – «летняя» Аня и «зимняя» Аня) их просто обожают.

К новогодней ночи я готовлю особое блюдо нашей семьи – рыбку, запеченную в горчично-майонезном соусе с картофелем, и обязательные сладкие шарики со вложенным внутрь предсказанием, как китайское «печенье судьбы».

Вторая Ольга, школьный повар и счастливая мама пятерых детей – Кати, Леши, Артема, Вари и Кузьмы – конечно, тоже не прочь попробовать их изобретательным столом. Да к тому же и профессия обязывает...

– Блюда разные год от года, но есть непрекращаемая традиция – фаршированная рыба, обязательно красная, добротная. В прошлом году это был большой кижуч, а сейчас я уже прикупила семгу. И вообще, рыбные блюда и закуски проходят на «ура»: салаты с

креветками, с кальмарами, бутерброды с красной икрой всем нравятся. Обязательен и любимый детьми фруктовый салат.

Веселые каникулы

Есть соблюдаемые традиции в этих семьях для организации детского отдыха. Обе Ольги говорили об обязательных походах с детьми в кинотеатр («Наверное, на «Смешариков», на них дети просятся»), о катаниях с ледяной горки. Тут нашлось место для общего сожаления.

Из года в год живущие в «своем» конце улицы Механическая братья Никифоровы сооружали горку, снежный городок и фигуры, все жены и дети участвовали в этом труде, который отмечала даже администрация Дачно-Троицкой территории. Увы, снега в этом году крайне мало! Впрочем, сейчас, когда пишут эти строки, сиплет снег, наметая большие сугробы. Так что на творческом фронте семьи Никифоровых возможны положительные подвижки.

Многодетная Ольга Александровна упомянула и о посещении бассейна, о веселых конкурсах для детей и взрослых – наряджания с закрытыми глазами, срезание шнурков с сувенирами и о многом другом.

– Впрочем, дочь Катя, которая этим занимается, скачивая из Интернета игры, готовит нам какие-то новые сюрпризы, – добавляет она.

Кое-что еще...

Есть еще одна традиция, скрепляющая род Никифоровых крепким семейным обречением – почитание своих родителей. И об этом обе Ольги рассказывали практически одно и то же.

После того, как приход Нового года состоится в уз-

ком семейном кругу, после фейерверков на своем дворе братья снаряжаются и идут проводить родных пенсионеров – отца Николая Александровича и мать Наталью Алексеевну. Жены несут блюда с угощениями, внуки спешат с поздравлениями. Из общего родительского стола собирается до 17 человек, которые шумно и искренне чествуют своих стариков.

Конечно, все Никифоровы живут неподалеку, и такой переход никому не в тягость. Но есть (вспомни, дорогой читатель!) родственники, которые живут по соседству и гдами не видят от родни ничего, кроме равнодушного «привет – пока». Есть брошенные при живых детях старики, которым перепадают только телефонные звонки и, уже в январе, дежурно бормочущие поздравления.

Герои моего повествования из другой когорты. Крепко стоящие на земле Никифоровы чувствуют близость с прошлым и находят в нем силы для будущего. Еще один год родители проведут со своими взрослыми и крепкими детьми, зная, что их опора не «отскочила», не исчезла.

И сильна эта большая семья даже не своей профессиональной верностью железной дороге, а кровной верностью своим отцам.

И когда наши дети будут видеть, что мы помним своих родителей, тогда и мы не будем забыты ни в праздники, ни в будни!

Олег БЫКОВ,
Фото из семейного архива

звание

Народный губернатор

На сессии областного Совета народных депутатов кузбасские парламентарии приняли решение присвоить губернатору Кемеровской области А.Г. Тулееву почетное звание «Народный Губернатор».

Спикер кузбасского парламента Н.И. Шатилов отметил, что в областной Совет народных депутатов еще в марте 2010 года начали поступать многочисленные обращения жителей Кузбасса, а также обращения Общественной палаты Кемеровской области, совета старейшин при губернаторе Кемеровской области, Кемеровского регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, ассоциации «Совет муниципальных образований Кемеровской области», православной религиозной организации Кемеровская и Новокузнецкая епархия Русской православной церкви, централизованной религиозной организацией

«Духовное управление мусульман Кемеровской области», трудовых коллективов крупнейших угольных предприятий области. В них кузбассовцы единодушно одобряют созидаельную, направленную на благо Кузбасса и его жителей деятельность А.Г. Тулеева. Нет ни одного угла России, где бы не знали губернатора Кузбасса.

Учительская огромные заслуги А.Г. Тулеева, человека, связавшего свою судьбу с Кузбассом, инициаторы обращения предложили Совету народных депутатов принять закон о присвоении Тулееву почетного звания «Народный губернатор».

Закон Кемеровской области «О присвоении Губернатору Кемеровской области А.Г. Тулееву почетного звания «Народный Губернатор» принят депутатами единогласно.

Подведены итоги конкурса на лучшую поделку из газеты, который объявляла редакция районной газеты среди своих подписчиков. Результаты превзошли все ожидания! Мы ожидали увидеть интересные вещи, но такого!!!

Сергей Еременко, который возглавил нашу экспертную комиссию, был в восторге от увиденного. Он трогал каждую вещь, внимательно рассматривал. И, как специалист в области поделок из различных материалов, указывал нам на те элементы, которые требовали мастерства, фантазии, а главное, умения работать именно с газетной бумагой – трудовой эмблемой в использовании для подобных целей.

И как бы трудно ни было при определении лучших поделки, итоги подведены.

Итак, Ваня Воронов, изготавливший сибирскую косулью, или оленя, как его называли те, кто видел работу, взял приз зрительских симпатий: лесному гостю больше всех достались комплименты от зрителей.

Первое место получил Артем Булгаков. Его самолет, кстати, ставший первым экспонатом конкурса, был высоко оценен: Сергеем Еременко. Размеры самолета были даже меньше иных работ, но была отмечена именно трудоемкость поделки, соблюдение пропорций. А еще Артем мастерил дома. И не какойнибудь, а рубли-

конкурс

РЕЗУЛЬТАТЫ превзошли ожидания

ный по всем правилам домостроения.

Вторых мест стало два. Вот имена их обладателей. Альфия Айбатулина. Наши читатели уже видели ее фото в газете, на котором она запечатлена в платье из газеты. Катя Ефремова – еще одна обладательница второго места за работы «Ворона» и «Петушка». Катя занимается в Детской школе искусств, и творческому руководителю объединения, которое посещает девочка, очень приятно за успех ученицы.

Группа «Звезды» из детского дома «Колокольчик» сделала юбилейную базу с цветами. Сергей Еременко опять был приятно удивлен мастерством, с которым была выполнена работа: какие переплетения, какие цветы – объемные, слегка гофрированные!

Среди участников конкурса есть и взрослые. Майя Арышева принесла в редакцию лошадку, заграженную в кошевку. Все как взаправду. Вот если бы еще и животное было сделано из бумаги, быть нашей читательнице на втором, а может, и первом месте. Но третью автор и его работа получили вполне заслуженно.

Есть среди участников еще один довольно взрослый мастеровитый читатель – Василий Вельков. Мало того, что он рубашку с карманчиками сделал, так его супруга Надежда еще истихование написала. И его труд не остался неоцененным компетентным жюри.

Семилетница из школы № 1 Ангелина Арышева с костюмом, в котором юбка выполнена в стиле плиссе, а пиджак имеет несколько сложных деталей, стала лучшей в номинации «Оригинальность и шарм». Такому костюмчику, да еще с аксессуарами, позавидовала бы любая светская львица!

Заячью избушку и лисичку сделал Олег Афанасьев. Сергей Панарин и Никита Рашибин принесли эскимоски. Группа «Челки» порадовала нас зимней сказкой, Коля Черных – Змеем Горыным, Ваня Карпенко – жирафом, Марина Соколова – дракончиком, Алеши Чембаров – Царевной-лягушкой, Маша Филиппова – Дедом Морозом, Оля Бушueva – Снегурочкой. Всем вам наше огромное спасибо и призы!

А призы нам помогли приобрести наши спонсоры. К ним даже больше бы по-

дошло слово меценаты, поскольку они не редакции оказали помощь, а поощрили развивающиеся таланты, поддержали творчество и мастерство детей. Они отметили труд, а каждый труд должен поощряться. Потребительское общество «Антарес» (И.С. Пряжкин), учреждение исполнения наказания (В.Д. Варанкин), индивидуальные предприниматели Ж.И. Мамедова, Г. Курцева, С. Еременко, Н. Смолина, администрация городского поселения Яя (Е. Мяленко) – вот те, кого не оставили равнодушными старания детей. И редакция от души благодарит их, действовавших по велению сердца и души.

Посетители редакции, видевшие работы, интересовались: «А что будет с ними в дальнейшем?». Отвечаем им и тем, у кого этот вопрос вертится на языке: мы их передадим в районную библиотеку. Заведующая центральной районной библиотекой Валентина Сильтанцева с радостью согласилась принять их и выставить на всеобщее обозрение. Так что уже скоро любой желающий сможет посмотреть творения детских рук. Они достойны внимания односельчан. Мы об этом заявляем авторитетно.

Лариса ЕГОРОВА.

ЖКХ

А что за красивым фасадом?

Все началось с письма, принесенного в редакцию нашей газеты. Написанное на четырех тетрадочных листах с красными полями безыскусное повествование. Это не был крик души, не был ворчливый протест из серии «Я всегда чем-то недоволен!».

Это была простая и скромная просьба пенсионеров, «ветеранов труда, детей войны, тружеников тыла» (строки письма) дома № 1 по улице Ленинградская, которые, видя своими глазами улучшение жизни, просто захотели изменить к лучшему свою жизнь. Чтобы не чувствовать себя на задворках жизни.

Во время строительства детского сада «Кораблик» жители окрестных домов заметно оживились, несмотря на весь производимый стройкой шум. Еще бы!

Если район заботится о своем будущем, о своих детях, значит, рано еще опускать руки, сожалеть об ушедших временах. У них на глазах зримо вырастало будущее — от железобетонных свай до монолитной защиты. А грохот и прочие неудобства — вещь временная, которую можно и потерпеть.

Готовясь к торжественному открытию детсада, строители штукатурили и красили дома по улице Ленинградская. Особенно в этом плане повезло дому

№ 2, который, по наблюдениям жителей, штукатурили несколько раз. Прошли его на совесть, со всех сторон. Те же жители поговаривали: мол, стоит он на углу, и подъезжающий кортеж гостей увидит, прежде всего, дом № 2.

Домам № 1, 3 и 5 (на против «Кораблика») повезло меньше: их штукатурили только по фасаду и по торцам. Но, опять-таки соглашались: внешний вид улицы все равно изменился к лучшему.

С понятием относясь к этим фактам, с другими мириться не захотели. Во время прокладки теплотрас и канализации для детского сада вынужденно был перекопан двор между домами № 1 и № 3, над канализационным люком появилась железнная синяя «скульптура» канализационно-насосной станции (КНС), по мнению местных жителей,

красоты двору не добавляющая. А сам двор строители после завершения земляных работ второпях засыпали щебнем, просто набросав его, обойдясь без трамбовки. И последствия не замедлили сказаться. Дадим слово жителям дома № 1: «Двор наш подвергся разрушению, но благоустройство его никто не хочет: привезли щебенки, засыпали большие ямы и все. Вот по этим колдобинам, по щебенке мы и ходим, выворачивая ноги, рвем обувь».

— А ведь большинство жителей нашего дома — пенсионеры, — сказала мне в личной беседе жильец дома № 1 Людмила Васильевна Михеева. — Вот и подумайте сами, легко ли нам по этому щебню ходить. Снег засыпает сейчас наш двор, зима спрячет это безобразие. Ну, а что же будет весной, летом? Щебень со-

вершенно не укатали, и он постоянно обувью носится в подъезды, постоянно приходится выметать.

Не раз я уж слышала, что жителям этого дома, дескать, подавай асфальт во двор. Конечно, это было бы неплохим выходом. Но я говорю от имени всех жильцов: не нужен нам асфальт, если хорошо утрамбует щебень. Нам этого вполне достаточно.

Но, кроме того, есть и другие проблемы в нашем доме. Два года назад в подъездах были установлены металлические входные двери, да только недолго радовали. Доводчик, возвращающий открытую дверь назад, постоянно выходил из строя в обоих подъездах. Двери, ничем не сдерживаемые, раскрывали и закрывали ветер, а резиновых прокладок в притворе не было — это мы заметили еще при установке дверей.

И вот железо пошло волнами.

«ЯУК» меняла испорченные доводчики, но толку было мало. И вот теперь в первом подъезде дверь ходит свободно, а во втором открывается так туго, что дети вообще не могут войти.

Ни та, ни другая дверь плотно не прикрываются, в подъездах стоит холод. Пока на улице -15 градусов, еще куда ни шло, но когда стукнет -35 или -40 — только держись! Печальный опыт, когда от сибирских морозов размерзлись батареи и холод шел в квартиры, у нас уже был.

А крыша! Господи, да ей ведь 43 года, и ни разу не произошло капремонта, вся в дырах, в дождь течет, как дуршлаг. Тазы и ведра, подставленные под «капель», давно стали для жителей второго этажа привычной картиной.

И, конечно, авторы письма писали о детях: на все три дома нет ни одной детской площадки. А ведь что может быть радостнее того для пенсионеров, к которым приезжают и приходят в гости внуки? Конечно же, веселящиеся детишки, которыми двор в летнее время заполнен. «Пусть же будет у них место для игр, а у нас — для души!» — просят они.

Олег БЫКОВ.

«Чтобы ребенок был творцом праздника»

— такова наша главная задача, — говорит Наталья Владимировна Воронова, заведующая художественным и декоративно-прикладным отделением Детской школы искусств.

Учить быть творцом, а не покупателем готовых товаров.

И всеми доступными формами реализуют эту задачу. Так, на открытой выставке-конкурсе «Новогодний сувенир» в ДШИ приняли участие более 30-ти яичан, анжеро-судженцев и тайгинцев в двух возрастных группах: от 7 до 11 и от 12 до 16 лет. Композиции из соленого теста и аппликации из Тайги, керамические фигурки из Анжеро-Судженска, пущенные игрушки на проволочном каркасе, сделанные учениками Яйской ДШИ... Все постарались выставить лучшее.

Все без исключения участники получают набор фломастеров, шоколадку, елочную игрушку и грамоту, всем преподавателям вручают благодарственные письма. А победителей ждут гуашь «Мастер-класс», краски для витражей и сувениры.

по Кузбассу

Реклама водки врет

Федеральная антимонопольная служба РФ признала ОАО «Синергия» — компанию-производителя водки «Белуга» — нарушающим закон «О рекламе».

Реклама продукта признана недостоверной. Так, в информации, доводимой до людей, говорится, что «водку изготавливают в экологически чистом уголке Сибири, где на 300 километров вокруг нет индустриальных объектов».

«Beluga» производится на никероводочном заводе 1900 года постройки, расположенный в Мариинске. По данным главы союза потребителей РФ Петра Шелища, в этом городе «имеются загрязняющие окружающую среду крупные предприятия». В радиусе 300 км от места производства водки располагается не менее 42 индустриальных предприятий, в том числе химических и металлургических.

Ну, это же надо!

Прокуратура Новоильинского района Новокузнецка выявила нарушения закона в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

ООО «Новоильинская инженерная компания» в нарушение Жилищного кодекса Российской Федерации в одностороннем порядке повышало размер платы за содержание и ремонт общего имущества для жителей многоквартирных домов Новоильинского района.

При этом общие собрания собственников помещений по вопросу изменения размера платы в данных домах не проводились.

Прокурором в отношении управляющей организации ООО «Новоильинская инженерная компания» возбуждено четыре дела об административных правонарушениях за незаконное повышение размера платы за содер-

жание и ремонт общего имущества дома.

В декабре 2011 все дела рассмотрены. ООО «Новоильинская инженерная компания» привлечено к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Размер штрафа по каждому постановлению составляет 100 000 рублей. На день подготовки этой информации к публикации у ответчика было право обжаловать постановление.

Расширены возможности материнского капитала

С 1 января 2012 года расширены возможности материнского капитала, а также на 6% увеличен его размер и теперь составляет 387,6 тыс. рублей, сообщает ИА REGNUM.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2011 года № 931 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение образования ребенком (детем) и осуществление иных связанных с получением образования ребенком (детем) расходов» во исполнение Федерального закона от 28 июля 2010 года № 241-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о порядке предоставления единовременной денежной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала», отныне семьи, владеющие государственным сертификатом на материнский капитал, могут направить его средства или часть средств на оплату не только обучения, но и содержания ребенка в образовательном учреждении.

спорт Вот уж поистине — главным было участие



Построение лыжников.

Открытие лыжного сезона в районе было ознаменовано районными соревнованиями на приз Деда Мороза.

Погода порадовала лыжников: легкий морозец, сла-бый ветерок. В общем, катись, не боясь, что щеки или кончик носа прихватят. Может и поэтому тоже, но участников было едва ли не добрая сотня. Хотя и рост популярности этого поистине сибирского вида спорта в последние годы заметен.

Замечен хотя бы по таким фактам: согласно условиям соревнований самыми младшими лыжниками должны быть мальчишки и девочки 2000 года рождения. Но вот среди участников вижу девушку, которая явно младше заявленного возраста. Знакомимся: Уля Каркунова, пяти лет от роду. Пришла с папой и полна желания пройти посыльные ей метры. На куртке спереди и сзади гордо значится номер — 1.

А вот Игорь Милющенко. Первоклассник школы

назывались на параде открытия гонок. Вот они — стоят в строю вместе с молодыми, и есть еще порох в пороховницах: Дина Ажичакова, Борис Пасюта, Валерий Шепилов, Геннадий Пермяков...

А на финише участников соревнований ждут Дед Мороз и Снегурочка. Сладкий приз получают все, кто пришел к вожделенной отметке. С шоколадкой, полученной из рук доброго дедушки, стоит Уля Каркунова. В другой руке — мобильный телефон, в который она радостно сообщает: «Бабушка, я уже пробежала на лыжах...».

Наверное, надо назвать всех победителей этих гонок. Сделаем это списком, без разбивки по возрастным группам: Игорь Немыкин и Маша Селищева из школы № 2, Сер-



Юные участники лыжных гонок.

Текст и фото
Ларисы ЕГОРОВОЙ.

**Российская Федерация
Кемеровская область
Администрация Яйского
муниципального района
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 19 декабря
ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПЕРЕЧНЯ ДОЛЖНОСТЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ, ПРИ НАЗНАЧЕНИИ НА КОТОРЫЕ ГРАЖДАНЕ И ПРИ ЗАМЕЩЕНИИ КОТОРЫХ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ СЛУЖАЩИЕ ОБЯЗАНЫ ПРЕДСТАВЛЯТЬ СВЕДЕНИЯ О СВОИХ ДОХОДАХ, О ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА, А ТАКЖЕ СВЕДЕНИЯ О ДОХОДАХ, О ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА СВОИХ СУПРУГИ (СУПРУГА) И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ

В целях реализации Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»:

1. Утвердить перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей согласно приложению.

2. Опубликовать данное постановление в районной газете

официально

те «Наше время» и разместить на официальном сайте Яйского муниципального района yaayacity.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района – управляющего делами (С.В. Калинина).

Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ, и.о. главы Яйского района.

№ 2336 пгт. Яя

ПРИЛОЖЕНИЕ
ПЕРЕЧЕНЬ ДОЛЖНОСТЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ, ПРИ НАЗНАЧЕНИИ НА КОТОРЫЕ ГРАЖДАНЕ И ПРИ ЗАМЕЩЕНИИ КОТОРЫХ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ СЛУЖАЩИЕ ОБЯЗАНЫ ПРЕДСТАВЛЯТЬ СВЕДЕНИЯ О СВОИХ ДОХОДАХ, О ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА, А ТАКЖЕ СВЕДЕНИЯ О ДОХОДАХ, О ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА СВОИХ СУПРУГИ (СУПРУГА) И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ

1. Первый заместитель главы района
2. Заместитель главы района
3. Начальник управления
4. Заместитель начальника управления
5. Председатель комитета
6. Начальник (заведующий) отдела
7. Заместитель начальника (заведующего) отдела
8. Заведующий сектором.

Правда и мифы о старом Новом году

Старый Новый год — весь последующий год. Крестьяне на Васильев день отмечали старинный праздник «авсень» или «овсень» — земледельческий праздник, связанный с обрядом обсеваания, задабривания будущего урожая. Так, например, в Тульской губернии дети по дому рассыпали зерна ярового хлеба, приговаривая: «Уроди, Боже, всяко жита по закрую», что по закрую да по великому, а и стало бы жига на весь мир крещеный». Хозяйка дома собирала зерна с пола и хранила их до посева. На Украине этот же обряд совершался с песнями и плясками.

Особое место занимал обряд варения каши. Совершался он в ночь с 13 на 14 января по новому стилю. Старшая женщина в доме ровно в два часинки приносила из амбара крупу, а старший из мужчин — воду из реки или колодца. Крупа и вода стояли на столе до тех пор, пока не испопится печь, и до них никто не дотрагивался, чтобы не отпугнуть судьбу. Далее вся семья садилась за стол, и старшая женщина, размешивая кашу, причитала: «Сеали, ростили гречу все лето; уродилась каша гречи и крупы, и румяна, звали-позвали нашу гречу во Царьград побывать, на княжеский тир парировать; поехала гречу во Царьград побывать со князьями, со боярами, с честным овсом, с золотым яичником; ждала гречу, дожидали у каменных врат, встречали гречу князья и бояре, сажали гречу за дубовый стол тир парировать, и приехала гречу к нам гостевать». После этого все вставали из-за стола, а хозяйка с поклоном, ставила кашу в печь. Когда каша поспевала, осматривали — топок ли горшок. Если каша выпадала из него — это

интересно, что разница между юлианским и григорианским календарями увеличивается каждые столетие, когда число сотен в году от Рождества Христова не является кратным четырем, на один день. Поэтому с 1 марта 2100 года эта разница составит 14 дней. А с 2101 года Рождество и старый Новый год будут отмечаться на день позже.

Со старым Новым годом связано много обычая и традиций. В древнерусском календаре этот день был посвящен Василию Великому и назывался Васильев день. Этот день считается очень важным с точки зрения его влияния на



предвещало беду всему дому. От треснувшего горшка тоже хорошего ждать не приходилось. После снятия пенки осматривали саму кашу — если она была наваристой, значит, будет и счастье, и урожай. Хорошую кашу съедали на завтрак, плохую же выбрасывали в реку.

Особый обряд был связан с «хождением по домам». Обязательным угощением для гостей в эту ночь являлись пироги, вареные свиные ноги и вообще все изделия из свинины, так как Василий известен на Руси как свинятник, то есть покровитель свиной пищи. Недаром говорили: «Свинку да боровка для Васильева вечерка», «На Василия Великого — свиную голову на стол».

Нередко под старый Новый год происходят очень странные события, когда люди вдруг открывают в себе и окружающих доселе неизвестные стороны характера, и у них происходит как бы разование личности. Возможно, это обусловлено и тем, что сам Старый Новый год — это некое раздвоение одного праздника, а возможно, и зовом далеких предков, которые именно в эту ночь встречали когда-то Новый год. Но факт остается фактом: что-то необычное в ночь с 13 на 14 января в людях все-таки происходит.. Этого феномен подметил драматург М.. Рошин, который написал пьесу «Старый новый год», по которой О. Ефремов поставил во МХАТе однотипный спектакль и снял художественный фильм..

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Шипачева Н.В.), 2-15-55 - производственный отдел (Быков О.Б.), 2-15-43 - отдел информации, 2-18-83 - подписка, прием рекламы и объявлений (Романова М.В.), 2-32-35 - корректор (Булгакова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.).
Режим работы: с 8:00 до 17:00.
Обед - с 12:00 до 13:00.
Выходные: суббота, воскресенье.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрации Яйского района. Выходит с ноября 1926 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИФР России (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации III 12-2055. Учредителем администрации Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".
Нам можно написать на следующий электронный адрес: NasheVremya.2011@mail.ru

текст «Наше время» и разместить на официальном сайте Яйского муниципального района yaayacity.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района — управляющего делами (С.В. Калинина).

Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ, и.о. главы Яйского района.

ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению администрации Яйского муниципального района от 19.12.2011 г. № 2336

ПЕРЕЧЕНЬ ДОЛЖНОСТЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ, ПРИ НАЗНАЧЕНИИ НА КОТОРЫЕ ГРАЖДАНЕ И ПРИ ЗАМЕЩЕНИИ КОТОРЫХ МУНИЦИПАЛЬНЫЕ СЛУЖАЩИЕ ОБЯЗАНЫ ПРЕДСТАВЛЯТЬ СВЕДЕНИЯ О СВОИХ ДОХОДАХ, О ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА, А ТАКЖЕ СВЕДЕНИЯ О ДОХОДАХ, О ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА СВОИХ СУПРУГИ (СУПРУГА) И НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ

1. Первый заместитель главы района
2. Заместитель главы района
3. Начальник управления
4. Заместитель начальника управления
5. Председатель комитета
6. Начальник (заведующий) отдела
7. Заместитель начальника (заведующего) отдела
8. Заведующий сектором.

ПОРА ПОДУМАТЬ О ДВЕРЯХ

Установим под заказ входные и межкомнатные двери на любой вкус.

Реальную защиту Вашего дома и имущества может обеспечить только надежная стальная дверь с качественными надежными замками. Она не только придаст Вам уверенность и чувство защищенности, но и дополнит Ваш дом комфортом, подчеркнет Вашу индивидуальность. К тому же входная дверь защитит Вас не только от непрошеных гостей, но и от шума, сквозняков, пыли. А значит, Вы будете иметь возможность с комфортом работать, спокойно отдыхать, заниматься любимым делом. Межкомнатные двери привнесут не только изолировать помещение от шума, но и дополнят интерьер Вашего жилища, подчеркнут его целостность и завершенность.

Чтобы установить входную или межкомнатные двери на свой вкус, Вам надо только позвонить по телефону 6-72-14 или обратиться по адресу: г. Анжеро-Судженск, ул. Матросова, 103. Остальное сделает компания: специалисты помогут сделать правильный выбор с учётом индивидуальных пожеланий и подберут Вам двери, которые будут соответствовать Вашему интерьеру, а также быстро и качественно произведут установку.

Обратившись к нам, Вы получите возможность осуществить заказ на весьма выгодных для Вас условиях.

К Вашим услугам большое многообразие цветовой гаммы, дизайна, моделей входных и межкомнатных дверей. По желанию заказчика возможна врезка фурнитуры (петли, ручки, защелки), а также дополнительная комплектация межкомнатных и входных дверей, доборами, порогом.

И пусть наступивший год пройдет для Вас под девизом: «В новом году — новая дверь!».

На правах рекламы.

г. Анжеро-Судженск,
ул. Ленина, 7, офис 212,
Торговый центр "Водолей"
(отдел №30),
ул. С. Петровской, 32.
Работаем с 9.00 до 18.00
обед с 13.00 до 14.00
суббота: с 10.00 до 15.00
воскресенье - выходной

Телефон 8 (384-53) 6-33-58.

САНОГЕННАЯ ЕВРАЗИЯ
МЕДИЦИНА
ВРАЧИ-СПЕЦИАЛИСТЫ
медицинского центра «ЕВРАЗИЯ»
и клиники «СИСАЙТ»
(г. Новосибирск)

14 января в Анжеро-Судженске
КОМПЛЕКСНОЕ ЛЕЧЕНИЕ:

- Алкогольной зависимости
- Табачной зависимости
- Избыточного веса

Мы с Вами 15 лет!

8-961-704-54-41 запись на прием
(г. Анжеро-Судженск)
8-923-245-75-88 врач консультант

необходима консультация специалиста

Продам

* ДРОВА БЕРЕЗОВЫЕ, колотые, полусухие. Телефон 8-923-510-91-32.

* ДОМ. Тел. 8-913-122-74-94.

Куплю
ШКУРЫ КРС. ДОРОГО.
Тел. 8-905-909-61-66.

Отдам

* КОТАТ беленых в хорошие руки. Телефоны: 2-47-42, 2-14-04.

Считать недействительным

* Утерянный военный билет № Н3 587180054 на имя Сергея Викторовича ЖУЧКОВА 1974 г.р. считать недействительным.

Вакансия

* В Яйский районный суд требуется СПЕЦИАЛИСТ. Требования: среднее или высшее юридическое образование, знание ПК.

Расписание богослужений
13' января, пятница:
16.00 - Вечернее богослужение.

14' января, суббота:

8.30 - Божественная литургия. Обрезание Господне.

16.00 - Вечернее богослужение.

15' января, воскресенье:

8.30 - Божественная литургия. Обретение мощей Преподобного Серафима Саровского.

СПУТНИКОВОЕ ТВ

Установка и настройка

8.500 ТРИКОЛОР ТВ - 54 канала 600 р. год

9.000 КОНТИНЕНТ ТВ - 51 канал 2400 р. год

10.000 РАДУГА ТВ - 80 каналов 3800 р. год

5.500 ТЕЛЕКАРТА ТВ - 20 каналов 600 р. год

3.800 Ямал (ку) - 12 каналов; АВС - 26 каналов.

Телефон 8-905-994-81-66.

реклама

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

г. Анжеро-Судженск, ул. Солнечная, 3

(район школы № 8), телефон 6-61-21

Лечение, реставрация, протезирование, зубные украшения.

Безболезненно, гарантия.

Часы работы: с 9.00 до 15.00.

Суббота, воскресенье — выходной.

Закупаю МЯСО

{говядина, конина,

баранина}.

Дорого.

Тел.: 8-961-892-26-22,